

希腊一季度GDP同比下降6.5%

希腊国家统计局日前发布的数据显示，今年第一季度希腊国内生产总值(GDP)同比下降5.6%。

过去两年，为了换取其他欧元区国家和国际货币基金组织(IMF)的援助，希腊已进行了大幅度的支出削减，包括削减公共部门工资和养老金，并多次提高税率，这些措施已导致希腊经济连续第五年陷入衰退。经济合作与发展组织的最新展望报告显示，今年希腊经济将萎缩5%至5.3%。(浩林)

巴西央行预计今年通胀率持续走低

巴西中央银行日前发布报告称，预计今年的通胀率将持续走低，有望达到年初设定的4.5%目标。

巴西央行引述巴西地理统计局最新数据指出，巴西过去12个月的通胀率降至4.99%，2011年的通胀率为6.5%。巴西央行认为，全球经济不景气降低了通胀风险，巴西通胀率有望因此持续走低，这也为政府进一步减息提供了空间。(唐盛)

标普维持美国主权信用评级

评级机构标准普尔日前发表声明，宣布维持美国长期主权债务的AA+评级，前景展望依然维持负面。

标普在声明中认为，美国经济高度多元化，经济结构具备适应性和弹性，这些都保证了美国良好的信用品质。但标普也指出，由于美国依然面临政治和财政方面的风险，因此依然维持前景展望为负面，意味着在2014年之前仍有可能调降美国的评级。

(浩林)

对冲基金预计金价年内达2000美元

著名对冲基金经理、Kilburg Capital董事总经理Jeff Kilburg近日表示，继续看好黄金的后市表现，并估计金价稍后会出现回升，有望于今年秋天达到每盎司2000美元。

他指出，美联储主席伯南克日前的言论表明，他只有一个策略应对经济放缓，就是推出量化宽松措施。因此，他估计全球各国央行稍后会联手购买黄金，加上美元贬值的压力，有望刺激金价再度攀升，维持近12年的牛市。

Jeff Kilburg同时指出，金价在1523美元/盎司有强大的支撑，今年秋天很可能达到2000美元。他曾于去年同一时间预测金价可能突破1525美元。(唐盛)

瑞银成Facebook最大苦主损失或达3.5亿美元

外电引述消息人士称，瑞士银行在Facebook首日上市买卖交易中，损失可能高达3.5亿美元(约合27.3亿港元)，是其他参与交易券商可能亏损额的10倍以上。

据悉，Facebook上市首日，瑞银起初下达了买入100万股Facebook的交易指令，但因收不到确认，于是再度数次下达指令，结果最后买人的数量远超出原先预期。

瑞银未有回应有关传闻，但承认在Facebook首日上市交易时与其他券商一样出现亏损，并且正在寻求挽回损失。(唐盛)

关于2012年第四期 中国石油天然气集团公司 企业债券上市交易的公告

中国石油天然气集团公司发行的2012年第四期中国石油天然气集团公司企业债券将于2012年6月12日起在上海证券交易所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易。该债券分品种一：10年期，附第5年末发行人上调票面利率选择权和投资者回售选择权；品种二：10年期，附第7年末投资者回售选择权。其中品种一证券简称为“12石油06”，证券代码为“122659”；品种二证券简称为“12石油07”，证券代码为“122660”。上市后上述债券可进行质押式回购，其中品种一质押券申报和转回代码为“T04659”；品种二质押券申报和转回代码为“T04660”。

上海证券交易所
二〇一二年六月八日

西班牙化缘千亿欧元 银行业缓口气

西班牙官员称，此次救助条件“非常优越”，西班牙民众不会受到直接影响

证券时报记者 吴家明

眼下，西班牙能否度过银行业危机再次成为焦点。欧元区财长9日紧急讨论西班牙求援事宜。经过激烈讨论之后，欧元集团宣布，将在西班牙政府提出正式申请后，为西班牙银行业提供不超过1000亿欧元(约合1250亿美元)的救助资金。

西班牙向欧元区求援

西班牙政府9日宣布，为了更好地进行银行业重组、使银行能够给企业和个人发放贷款，促进经济发展，西班牙政府已向欧元区申请救助。其实，早在本月5日，西班牙预算部长蒙特罗就承认，由于举债成本高涨，西班牙已经无法从市场获得融资，并呼吁欧洲伙伴国帮助其拯救银行业，这是西班牙首次呼吁外部援助来对抗银行业危机。

欧元集团主席容克表示，救助贷款金额必须包括银行业重组所需的资本以及其他备用资金，总计不超过1000亿欧元。收到正式请求后，欧盟委员将与欧洲央行、欧洲银行管理局和国际货币基金组织(IMF)进行协商，对救助计划作出评估，并提出救助将涉及的必要政策条件，此后将通过欧元区临时救助基金——欧洲金融稳定工具(EFSF)或永久性救助工具——欧洲稳定机制(ESM)提供贷款。

值得一提的是，西班牙经济大臣德金多斯认为，此次救助贷款的条件“非常优越”，西班牙民众不会受到直

接影响，救助资金将通过西班牙银行有序重组基金(FROB)发放。德金多斯同时强调，此项救助与希腊、爱尔兰、葡萄牙等国的大规模国际救助有着很大不同，因为西班牙请求的是救助金融业，与救助国家无关。有分析人士表示，德金多斯的言论表明，如果以国家名义接受援助，西班牙就得像希腊那样，被迫接受一系列财政紧缩条件，同时失去从市场上融资的能力。

IMF总裁拉加德随后发表声明，对欧元区承诺向西班牙提供资金援助，帮助其巩固金融业表示欢迎。美国财长盖特纳也表示，对西班牙求助欧洲来重组银行业表示欢迎。

西班牙银行业风雨飘摇

自2010年以来，欧洲救助希腊、爱尔兰、葡萄牙已经花费了3860亿欧元。如今，西班牙还是成为了欧债危机以来最大的受助国。

西班牙银行业普遍存在一个问题，就是房地产贷款规模巨大。截至2011年底，西班牙银行不良贷款总额大约为1440亿欧元。与此同时，市场信心遭到打击，西班牙银行的存款流失速度开始加快，再加上国际信用评级机构不断下调西班牙的信用评级，让西班牙的银行业雪上加霜。

此外，近日几百名西班牙民众在马德里市中心举行示威活动，抗议西班牙政府决定向欧元区申请资金救助西班牙银行业。一些示威者



当地时间6月10日，西班牙巴塞罗那，当天报纸头条为“1000亿欧元”。

IC/供图

表示，救助资金不应用在银行业，而应该用在帮助西班牙普通民众。

欧元面临考验

上周五，欧洲股市集体走低，欧洲斯托克600指数下跌0.29%，欧元

兑美元汇率则触及1.25水平，跌幅达0.5%。

西班牙申请援助以重组其千疮百孔的银行业，这在稳定西班牙金融市场和投资者信心方面，能起到一定的积极作用，但却无法彻底解决欧债危

机。与此同时，希腊将于17日举行第二轮大选，该国依然面临退出欧元区的危险，这对欧元而言将是毁灭性的打击。道明证券昨日公布的一份报告显示，欧元上周走势有所企稳，但潜在趋势依然向下。

巴菲特魅力不减

慈善午餐拍卖再创天价

证券时报记者 吴家明

股神”巴菲特一年一度的午餐拍卖以近346万美元的价格豪华落锤，金额再创新高。今年的拍卖过程可谓一波三折，但最终的价格还是让人感叹巴菲特宝刀不老。

本次慈善午餐拍卖是第13届，与往年一样，拍卖通过eBay网站进行。根据格莱德基金会的介绍，此次拍卖活动从当地时间3日开始，起拍价为2.5万美元。开拍两天后，仍然应者寥寥，仅有一名竞拍者以底价出价两次。这时，市场上充满着质疑声，称无论是竞拍者数量还是竞拍价格，今年都远远落后于去年，“股神”神话难以重演”等猜测也开始浮现。

5日，拍卖价以缓慢速度上涨，6日才突破10万美元。在拍卖的最后一天，出价者明显大方了许多，价格也渐渐上升到100万美元，但仍有市场人士预计拍卖价格会“跳水”。不过，在竞拍结束前的一个小时内，竞价从100万美元一下子跃升至最终的300多万美元，而最终获胜的匿名者出价345.6789万美元，比去年的价格高出80多万美元。

目前，这位获胜者的身份尚未公开。但值得一提的是，巴菲特午餐的竞拍者似乎对连续的数字情有独钟，去年，优胜者曾以234.5678万美元的竞拍价获胜，但他自愿多付出几十万美元。

巴菲特慈善午餐拍卖价格逐年走高，引起投资者的高度关注。一掷万金与巴菲特共进午餐到底值不值？有分析人士认为，巴菲特经历了全球多个经济周期，特别擅长应对经济不景气的局面，因此，在如今全球经济前景不明朗的背景下，竞拍者依然愿意出更高的价格。

去年和前年的拍卖获胜者均为韦施勒一人。在去年以263万美元获得与巴菲特第二次共进午餐的机会后，这名前基金经理人被巴菲特邀请加入伯克希尔哈撒韦公司，并被外界认为有可能成为“股神”的接班人。

根据惯例，拍卖获胜者可以邀请7名朋友与巴菲特在位于曼哈顿中区的一家牛排馆共进午餐。午餐募集到的善款将全部捐给一家基金会，致力于向美国加州的穷人提供住房、就业培训等服务。

记者观察 | Observation |

欧洲杯与欧债悲

证券时报记者 吴家明

欧债危机的风暴中心。此时，欧洲杯似乎成为了“欧债杯”。看欧洲杯，难掩欧债悲，这或许也是本届欧洲杯一道特别的风景。

在对东道主波兰的比赛中，希腊队再次上演欧洲杯上的“希腊神话”。在落后一球、少打一人、场面处于被动的局面下，希腊队员用自己顽强的意志硬是拼回了一场平局，揭幕战的过程堪称一部跌宕起伏的悬疑大戏。

足球表现与经济表现关系不大，欧洲外围国家的足球水平已赶上了核心国家。2004年欧洲杯冠军希腊队能否再成“黑马”？2008年冠军西班牙队又能否卫冕成功？

有趣的是，希腊与西班牙近期正

在合力搅动全球金融市场，竞相成为

个特别的原因是希腊目前的生活环境。”希腊足球队队长卡拉吉尼斯如是说。波兰央行行长贝尔卡也在议息会议后给希腊队送去祝福。

在希腊逼平波兰队的同时，俄罗斯队则大胜捷克队。不知是巧合还是刻意安排，6月17日希腊将与俄罗斯进行最后一场小组赛，这也许是决定希腊能否小组出线的生死战。

而在同一天，希腊国内却有一件更重要的事：一场关乎希腊甚至欧元未来的大选。

目前，从各项民调的结果来看，希腊大选结果仍然悬而未决，支持援

助的新民主党反对援助的激进左翼联盟势均力敌。看来，无论是足球还是政治，希腊的两场“决战”都会让我们或惊或喜。

与希腊相同，西班牙国内的足球热早已随欧洲杯升温。当地民众都希望，在捧起大力神杯后，西班牙能够再度赢得欧洲杯，这不仅将拉动西班牙的国内消费，还将充当经济发展的重要力量。

也有分析人士表示，债务危机中的欧洲急需足球提振形象，正在思考如何提升欧洲形象的官员都应看看欧洲杯。

关于2012年第三期 中国石油天然气集团公司 企业债券上市交易的公告

证券时报记者 李明珠

《巴塞尔资本协定III》(以下简称巴III)第一阶段将于2013年初落实，香港金管局将于今年第三季度进行有关巴III政策建议的第二阶段措施咨询。最新资讯显示，更加严格的资本要求引起香港银行业较大反响。

巴III要求，银行的一级资本充足率最低为6%，其中，普通股本一级资本(主要是普通股和留存收益)至少占风险加权资产的4.5%，另外还包括额外一级资本(非累积优先股和永久后偿债券工具)。二级资本为银行的补充资本，包括累积优先股和有期后偿债券工具。巴III对资本总额

占比的最低要求与香港《银行业条例》的现有要求相同，即8%。

巴III较冲击银行资本的一条是建议银行投资于金融工具时，要将有关的投资从资本中扣除，但资本投资占银行普通股本一级资本10%以内，可获豁免，并设有5年缓冲期，分阶段实施。不过，香港金管局此前向银行发出的咨询文件中，建议不设资本扣减豁免，以及无须分阶段、全在明年初执行，因而引起业界一定的反弹。

如果香港金管局对香港银行实施较其他地区严谨的监管，对香港银行业并不公平。”有香港的银

行分析师表示，投资者会比较不同银行的资本充足比率，但不会理会背后的监管是否采用同一套标准”。他认为，新规对东亚银行及恒生银行的影响较大，因为东亚银行去年核心资本充足率为9.4%，在香港银行中属偏低；恒生则因为持有兴业银行的一成股权，如果明年有关投资需一次性在普通股本一级资本中扣除，影响会较大，但如果现在分阶段实行扣除，可减轻对资本充足率的压力。

据香港金管局数据统计显示，截至去年底，香港银行的资本充足率平均为15.8%，而一级资本充足率平均为12.4%。金管局发言人表示，已对包括中小型银行在内的香港银行进行

定期量化影响的估计，银行界整体上能承受更严格的资本标准，实施巴III后，将有助香港银行降低融资成本，相信中小行同样没有应对问题。

毕马威金融服务监管政策卓越研究中心亚太区主管唐培新则担心，更繁复的监管要求对香港规模较小的银行来说，有矫枉过正的风险。他指出，澳洲、中国内地和香港特别行政区的监管机构已迅速与银行业落实有关的新监管要求，但也有不少国家和地区的监管机构仍采取观望态度。此外，香港的银行如何要求海外分行遵守有关规定也是个棘手的挑战。

关于福建龙洲运输股份有限公司股票上市交易的公告

福建龙洲运输股份有限公司人民币普通股股票将于2012年6月12日在本所上市。证券简称为“龙洲股份”，证券代码为“002682”。公司人民币普通股总数为160,000,000股，其中首次公开发行的40,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2012年6月8日

关于广东宏大爆破股份有限公司股票上市交易的公告

广东宏大爆破股份有限公司人民币普通股股票将于2012年6月12日在本所上市。证券简称为“宏大爆破”，证券代码为“002683”。公司人民币普通股总数为218,960,000股，其中首次公开发行的54,760,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2012年6月8日

关于广东猛狮电源科技股份有限公司股票上市交易的公告

广东猛狮电源科技股份有限公司人民币普通股股票将于2012年6月12日在本所上市。证券简称为“猛狮科技”，证券代码为“002684”。公司人民币普通股总数为53,076,000股，其中首次公开发行的13,300,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2012年6月8日

关于无锡华东重型机械股份有限公司股票上市交易的公告

无锡华东重型机械股份有限公司人民币普通股股票将于2012年6月12日在本所上市。证券简称为“华东重机”，证券代码为“002685”。公司人民币普通股总数为200,000,000股，其中首次公开发行的50,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2012年6月8日